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Wer sind wir? Die Suchthilfe Ost GmbH (sho) bietet Dienstleistungen 
im Suchtbereich für die Gemeinden der Bezirke  
Dorneck, Gäu, Gösgen, Olten, Thal und Thierstein 
gemäss Leistungskatalog des Kantons Solothurn  
Die sho- Stellen arbeiten institutionsübergreifend mit 
Case Management. Alle Dienstleistungen werden 
vernetzt und koordiniert. 

Leitsätze 1. Suchtprobleme sind Begleiterscheinungen jeder 
Kultur. Sie müssen im gesellschaftlichen Gesamt-
kontext, in dem sie entstehen, betrachtet werden. 
Soziale Dienstleistung in unserer Gesellschaft ver-
langt ein Profil, welches alle gesellschaftlichen 
Gruppen anspricht. Dafür braucht es einen Inter-
kulturellen und Geschlechter differenzierenden 
Blick. Für die Suchthilfe Ost GmbH sind Klienten 
und Klientinnen, ungeachtet deren Herkunft, 
nicht Problemgruppe, sondern Männer und Frau-
en. 

2. Der Mensch ist lernfähig und in der Lage, Verant-
wortung zu übernehmen und sich zu verändern. 

3. Die Öffentlichkeit wird mit allen geeigneten Mit-
teln, gesellschaftlich wie persönlich, für Sucht-
themen sensibilisiert. Es soll sich ein Bewusst- Sein 
entwickeln für gesunde Lebenswelten. 

4. Eine suchtspezifische Beratung und Begleitung 
unterstützt abhängige Menschen und ihr Umfeld. 
Sie sollen ihre soziale Lebenswelt eigenständig 
gestalten und ein selbstbestimmtes Leben führen. 

5. Die Abhängigkeit führt bei einem Teil der Betrof-
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fenen zu gesundheitlicher und sozialer Verelen-
dung. Durch professionelle Angebote im Überle-
bensbereich erhalten diese Menschen Unterstüt-
zung, die eine positive Entwicklung ihrer Situation 
ermöglicht. 

6. Die gesundheitlichen und sozialen Risiken für 
abhängige Menschen werden durch die Mass-
nahmen der Suchthilfe verringert. Die Integration 
in die Gesellschaft wird damit gefördert. 

7. Die Aktivitäten aller involvierten Stellen und Per-
sonen sind vernetzt. Die Lösungsschritte und die 
Zielsetzungen werden verbindlich ausgehandelt. 

Ziele • Die 4-Säulen-Politik des Bundes - Prävention, 
Schadensminderung, Beratung (ohne Repression) - 
ist in den Bezirken Dorneck, Gäu, Gösgen, Olten, 
Thal und Thierstein. Der öffentliche Raum ist ent-
lastet. 

• Die Dienstleistungen stehen allen Einwohnern zur 
Verfügung. 

• Der Leistungskatalog des Kantons Solothurn ist in 
der geforderten Qualität und Quantität bekannt 
und erfüllt. 

Zielgruppe Einwohner der Bezirke Dorneck, Gäu, Gösgen, Olten, 
Thal und Thierstein. 
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Dienstleistungen werden angeboten an fünf verschiedenen Standorten, 
zugeschnitten auf die soziale und gesellschaftliche 
Situation des Einzelnen. 
 

• Case Management 
• Arbeitseinsätze 
• Begleitetes Wohnen 
• Stadtküche 
• Beratung 
• Prävention 
 

(Farben entsprechen den Angaben der WHO) 
 

Die niederschwelligen Angebote in Olten werden 
durch einen Kursbus der sho täglich für die ganze 
Region erschlossen. 
Unseren Auftrag erfüllen wir gemäss Leistungskatalog 
des Kantons Solothurn. 

Finanzierung Durch Pro-Kopf-Beiträge der Gemeinden der Bezirke 
Dorneck, Gäu, Gösgen, Olten, Thal und Thierstein 
sowie durch Gelder aus dem Alkoholzehntel des Kan-
tons. 

Qualitätssicherung 
mit QuaTheDA  
(Qualität, Therapie, 
Drogen, Alkohol) 

Die Qualität unserer Institution überprüfen und sichern 
wir mit dem QuaTheDA Qualitätsmanagement-System 
(entwickelt vom Bundesamt für Gesundheit).  
Die sho ist SQS- zertifiziert. 
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Adresse Aarburgerstrasse 63, 4600 Olten 

Telefon 0800 06 15 35 oder 062 206 15 35 

Fax 062 206 15 20 

E-Mail sho@suchthilfe-ost.ch 

Internet www.suchthilfe-ost.ch 

Kontakt 

Erreichbarkeit 08.00 bis 12.00 Uhr und  
13.30 bis 17.00 Uhr 

Standorte Aarburgerstrasse 63, Olten 
Salzhüsliweg 4, Olten 
Herrengasse 10, Balsthal 
Gemeindehaus, Fehrenstrasse 5, Breitenbach 
Kloster Dornach, Amtshausstrasse 7, Dornach 

 
Aus Gründen der besseren Lesbarkeit haben wir generell die männliche 
Schreibform gewählt. Selbstverständlich sind die Frauen mitgemeint. 

 


